

致：西貢區議會
吳仕福主席暨全體議員

於 2019 年 3 月 5 日西貢區議會大會提出動議
「要求漁農自然護理署撤銷『海魚養殖業的可持續發展－養殖標準方案』」

動議背景

有關漁農自然護理署現正就海魚養殖業的可持續發展，收緊續牌準則。我們認為部門在未有深入了解、妥善溝通及詳細諮詢目前魚排養殖的營運艱辛之處的情況下，急速強行不合理的強硬措施。

漁排養殖業界所承擔的風險非常龐大，由漁苗培養至可出售的時間甚長，期間只有付出經營費用，在長時間未有任何收入的情況下默默耕耘，一旦遇到任何天災影響，隨時血本無歸，徒勞無功。

現下政府收緊的有關養殖業的標準，對養漁戶的要求更是大大提高，反而更進一步打壓漁民，引起大家的不滿。

我們不滿政府對業界運作在未有周全的保障及安排之考量下，如：

- (1) 未有良好的水質保證，如何談及優質漁獲；
- (2) 未有穩定的價格及銷售渠道，如何保障漁戶收益；
- (3) 遇到非漁戶失誤所致的大量失收時，政府如何釋出支援對策。

就上述種種問題，仍未概括養魚戶所憂。我們強烈要求部門撤銷方案，並需與相關業界及持份者達成大家接受的共識。

動議措辭

「要求漁農自然護理署撤銷『海魚養殖業的可持續發展－養殖標準方案』」



動議人：_____

邱戊秀



和議人：_____

李家良



邱玉麟



劉偉章

日期:2019年2月15日